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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος 2026 

Το περιβάλλον στο επίκεντρο της βιώσιμης ανάπτυξης και της κοινωνικής 
ευημερίας 

 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος, στις 5 Ιουνίου, το Γεωτεχνικό 
Επιμελητήριο Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.) – Παράρτημα Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας 
απευθύνει μήνυμα ευθύνης και ενεργοποίησης προς την Πολιτεία, τους παραγωγικούς 
φορείς και τους πολίτες για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, το οποίο 
αποτελεί θεμελιώδη προϋπόθεση για τη βιώσιμη ανάπτυξη, την κοινωνική συνοχή και 
την ευημερία των επόμενων γενεών. 

Η Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος δεν αποτελεί απλά μία συμβολική επέτειο. 
Αποτελεί μια διαρκή υπενθύμιση ότι οι περιβαλλοντικές προκλήσεις, όπως η απώλεια 
της βιοποικιλότητας η υποβάθμιση των εδαφικών και υδατικών πόρων, η 
ερημοποίηση, λόγω υπερεκμετάλλευσης και κακής διαχείρισης, απαιτούν 
ολοκληρωμένες πολιτικές, επιστημονική τεκμηρίωση και συντονισμένη δράση σε 
τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο. 

Η προστασία του περιβάλλοντος δεν είναι μόνο ζήτημα οικολογικής ευαισθησίας αλλά 
και αναπτυξιακή αναγκαιότητα που συνδέεται άμεσα με την επισιτιστική ασφάλεια, την 
περιφερειακή ανάπτυξη, την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας και την ποιότητα ζωής 
των πολιτών. 

Στο πλαίσιο αυτό, οι γεωτεχνικοί επιστήμονες διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο στον 
σχεδιασμό και την υλοποίηση πολιτικών που προωθούν τη βιώσιμη διαχείριση των 
φυσικών πόρων. Οι γεωπόνοι, οι δασολόγοι, οι κτηνίατροι, οι γεωλόγοι και οι 
ιχθυολόγοι συμβάλλουν με την επιστημονική τους γνώση στην προστασία των 
εδαφών, των δασικών οικοσυστημάτων και των υδατικών πόρων, στην προσαρμογή 
της γεωργίας και της κτηνοτροφίας στις  κλιματικές συνθήκες, στη διατήρηση της 
βιοποικιλότητας, στην πρόληψη φυσικών καταστροφών και στην ενίσχυση της 
ανθεκτικότητας των τοπικών κοινωνιών. 

Ιδιαίτερα στον αγροδιατροφικό τομέα, η συμβολή των γεωτεχνικών είναι καθοριστική 
για τη μετάβαση σε πιο βιώσιμα και ανθεκτικά παραγωγικά συστήματα. Η ορθολογική 
χρήση των φυτοφαρμάκων, των λιπασμάτων, των φυτοπροστατευτικών, των φυσικών 
πόρων, η προστασία της γονιμότητας των εδαφών, η εξοικονόμηση νερού, η εφαρμογή 
καινοτόμων πρακτικών και η αξιοποίηση της επιστημονικής γνώσης αποτελούν 
βασικούς πυλώνες για την προστασία του περιβάλλοντος. 
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Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. – Παράρτημα Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας υπογραμμίζει ότι η 
αποτελεσματική περιβαλλοντική πολιτική προϋποθέτει τη συστηματική αξιοποίηση της 
επιστημονικής γνώσης και την ουσιαστική συμμετοχή των γεωτεχνικών επιστημόνων 
στον σχεδιασμό και την εφαρμογή των δημόσιων πολιτικών. Η προστασία του 
περιβάλλοντος αποτελεί συλλογική ευθύνη, η οποία απαιτεί συνέργειες μεταξύ της 
Πολιτείας, της επιστημονικής κοινότητας, της αυτοδιοίκησης, του παραγωγικού κόσμου 
και των πολιτών. 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος 2026, το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. – Παράρτημα 
Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας επαναβεβαιώνει τη δέσμευσή του να συμβάλλει ενεργά 
στην προώθηση πολιτικών και δράσεων που υπηρετούν τη βιώσιμη ανάπτυξη, την 
κλιματική ανθεκτικότητα, την προστασία των φυσικών πόρων και τη διασφάλιση ενός 
καλύτερου μέλλοντος για τις επόμενες γενιές. 

Το περιβάλλον δεν αποτελεί απλά φυσική κληρονομιά. Αποτελεί στρατηγικό 
κεφάλαιο για την ανάπτυξη, την ευημερία και την προοπτική της χώρας μας. Η 
προστασία του είναι ευθύνη όλων μας. 

ΓΕΩΤ.Ε.Ε. – Παράρτημα Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας 
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